Emelt szinth feladatsor
|. rész (4 feladat, 51 pont):

1. Oldjuk meg a kovetkezd egyenletrendszert:

(1) lgx’yz)=2 (2.) 1g(y2) =0 (3.) xy(xy-9)=10
11 pont

2. Egy egyenes folyopart mentén egy téglalap alaku teriiletet keritiink be harom
oldalrdl (egyik oldal a folyopart). Maximalisan mekkora teriiletet kerithetiink be,
ha 2005 darab 1 méteres keritéselem all rendelkezésre? 13 pont

3. Egy koordinétarendszerben 3 kiilonb6zd helyre érzékeldpontokat akarunk
telepiteni: A-t, B-tésC-t. A(-1,-3—-2a),B(3,3a,+1) C(4-a,2a+?2)
Hatarozzuk meg ,,a” értékét tigy, hogy az elébbi pontok egy egyenesen
legyenek. 10 pont
[rjuk fel ezen egyenes egyenletét! 3 pont

4. Anna ¢s Balazs felvaltva dob egy szabalyos dobdkockaval. Megegyeznek,
hogy az nyer, aki nagyobbat dob. Ha egyenldt dobnak, akkor Anna nyer, Balazs
viszont Ujra dobhat, ha egyest dob, ha ekkor is egyest, akkor ismét, egészen
addig, amig egyestdl kiilonbozét nem dob. Ez az érték szamit az 6 dobasanak.
Kinek nagyobb a nyerési esélye? 14 pont



[1.rész (4x16 pont):
Az5. - 9. feladatok kozll tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania

5. Egy 16.2 m sugart kor alakii medence koré, melyekben delfinek bemutatojat
tartjak, harom oldalrol lelatét épitenek, melyek elsé sorai érintik a medencét €s
haromszoget hataroznak meg. Az egyik tdmogat6é 65 m hosszu elsé sort akar. A
masik két lelato elsd sorainak hossza 14 m-rel tér el egymastol, mert a
tdmogatok ezt igy szabtdk meg. Mekkordk ennek a hdromszdgnek az oldalai és a
sz0gei? 16 pont

6. Egy matematikus hazaspar 10 matematikust hiv vendégségbe. Mindannyian
megiizenik, hogy mekkora valoszintiséggel varhatok, és hogy egymastol
fiiggetleniil dontottek. Mindannyian ugyanazt a valdsziniiséget adjak meg. A
haziak megallapitjak, hogy 0.5 annak a valdszinlisége, hogy mind a tizen
eljonnek. Mi a valdszintisége, hogy legalabb egy vendég eljon?

16 pont

7. Adott 5 db bot, €s azt tapasztaljuk, hogy koziiliikk barmelyik harmat a foldre
helyezve egy haromszoget tudunk kirakni beldliik. Bizonyitsuk be, hogy a
haromszogek kozott lesz hegyesszogii haromszog! 16 pont

8.a) Az R sugari gdmbbe egyenld oldalu kupot irunk. A kup alaplapjaval
parhuzamos sikkal messiik el a gdmbot! Adjuk meg a kiipnak és a gdmbnek az
ebbe a sikba esd metszeteinek a teriiletét a sik és a gdmb kdzéppontja

tavolsadganak fiiggvényében. 10 pont
b) A gombbdl és a kipbdl kimetszett korok teriiletének kiilonbsége melyik sik
esetén lesz a legnagyobb? Mekkora ez a tertilet? 6 pont

9. Egy ismerkedési estre 0sszegylld tarsasag tagjairdl tudjuk, hogy nem
valaszthato ki koziiliik négy ember Uigy, hogy az elsé ismeri a masodikat, a
masodik a harmadikat és a harmadik ismeri a negyediket. Bizonyitsuk be, hogy
sz¢ét lehet osztani harom terembe a tarsasagot tigy, hogy egy-egy termen beliil
senki nem ismer senkit. (Az ismeretség kdlcsonds. ) 16 pont



